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• Kohderyhmä suomalaiset 15+, N=1 027
• Tiedonkeräys tehtiin web-kyselynä Gallup Kanavalla, joka on viikoittain tehtävä omnibus. Vastaajina on Suomen 

15-79 vuotiasta väestöä edustava noin 2 000 panelistin joukko, joka on osa Gallup Forum paneelia.
• Tiedonkeruun ajankohta: 7.6.–12.6.2019
• Tiedonkeräys ja -käsittely ISO 20252 -standardia noudattaen
• Virhemarginaali +/- 3,1 %-yksikköä suuntaansa

YHTEENVETO JA TUTKIMUKSEN TOTEUTUS
• Kantar toteutti S-Pankin toimeksiannosta ”S-Pankin Suuren Mökkikyselyn”, missä selvitettiin suomalaisten 

näkemyksiä juhannuksen vietosta ja mökkeilystä.
• Kyselyssä selvitettiin myös suomalaisten toiveita mökin varustelutasosta, omistukseen jakautumisesta ja 

hinnasta.

• Kyselystä selvisi, että suomalaiset viettävät juhannusta varsin rauhallisesti ja perinteisesti: tärkeimpinä 
asioina juhannuksen vietossa pidetään saunomista, grillausta ja perhettä.

• Mökkeilyssä suomalaisia viehättää erityisesti rauha ja hiljaisuus sekä luonnonläheisyys. Lepo on 
tärkeämpää kuin jatkuva puuhastelu. Aikaa vietetään mielellään perheen tai muiden läheisten kanssa, mutta 
suhtautuminen mökkinaapureihin ja vierailijoihin on negatiivisempaa.

• Mökille halutaan perusmukavuudet kuten sähköt ja jääkaappi, mutta paljun kaltaista luksusta toivovat lähinnä 
nuoret, alle 30-vuotiaat.

• Suomalaiset omistavat mökkinsä mieluiten joko oman puolison kanssa tai itse.
• Suurin osa, 58 prosenttia, olisi valmis maksamaan mökistä 40 000–150 000 euroa.
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JUHANNUKSEN VIETTO



SUOMALAISET VIETTÄVÄT JUHANNUSTA RAUHALLISESTI JA 
PERINTEISESTI 
Kaikki vastaajat, N=1027
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Mitä mielestäsi kuuluu juhannuksen viettoon
 Suomalaisten 

juhannuksen vietossa 
tärkeimpiä ovat 
perinteiset saunominen, 
grillaus ja perhe.

 Ajanvietto veden äärellä 
on erityisen tärkeää yli 
50-vuotiaille.

 Naisille juhannuksen 
vietto perheen parissa 
tärkeämpää kuin 
miehille. 

%



MÖKKEILY JUHANNUKSENA TÄRKEÄMPÄÄ NAISILLE KUIN 
MIEHILLE
Mitä mielestäsi kuuluu juhannuksen viettoon
Jaoteltuna sukupuolen ja ikäluokan mukaan; 1., 2. tai 3. tärkein

%

37

39

31

37

33

7

19

20

9

7

16

3

7

2

43

43

28

24

24

17

11

21

12

7

7

2

3

6

55

45

31

26

18

9

12

23

9

7

9

2

2

2

37

28

37

23

26

23

17

15

9

9

8

3

2

4

29

39

47

48

32

19

22

11

2

11

2

8

0

0

44

44

44

29

30

17

12

14

5

12

2

4

1

3

44

48

42

27

28

20

14

15

8

5

10

2

4

5

42

32

40

23

30

25

14

6

11

6

4

2

3

5

saunominen
grillaus

perhe
ystävät

mökkeily
ajanvietto veden äärellä

kokko
juhannusjuomat

juhannuksen vietto kaupungissa
rakkaus

huono sää
juhannustaiat

reissu ulkomaille
muu

Mies 15-24 v Mies 25-34 v Mies 35-49 v Mies 50-74 v Nainen 15-24 v Nainen 25-34 v Nainen 35-49 v Nainen 50-74 v



MISTÄ MÖKKEILYSSÄ PIDETÄÄN JA 
MISTÄ TAAS EI



SUOMALAISET PITÄVÄT MÖKKEILYSSÄ ERITYISESTI 
RAUHASTA JA HILJAISUUDESTA
Kaikki vastaajat, N=1027
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Missä määrin mökkeilyssä pidät seuraavista asioista 1/2

Pidän erittäin paljon Pidän melko paljon

%

 90 % suomalaisista 
pitää mökkeilyssä 
rauhasta ja 
hiljaisuudesta.

 85 % pitää ajan 
viettämisestä perheen 
tai muiden 
läheisimpien kanssa, 
toisaalta 62 % viettää 
mökillä aikaa 
mielellään yksin.

 Lepoa arvostetaan 
enemmän kuin 
harrastuksia ja 
puuhastelua. 

%



MÖKKIMATKOISTA PITÄÄ LÄHES PUOLET VASTAAJISTA

Kaikki vastaajat, N=1027
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Missä määrin mökkeilyssä pidät seuraavista asioista 2/2

Pidän erittäin paljon Pidän melko paljon

 Mökkimatkat 
jakavat mielipiteitä: 
46 % pitää ja 43 % 
ei pidä

 Sienestäminen ja 
marjastaminen 
innostaa erityisesti 
50–74-vuotiaita 
naisia: 72 % pitää 
siitä

 15–24-vuotiaista 
miehistä 42 % 
ja naisista 30 % 
pitää ulkohuussista
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MÖKKIELÄMÄN INHOKKEJA OVAT ÖTÖKÄT JA  
MOOTTOREIDEN JYLINÄ. PUOLET EI PIDÄ MÖKKINAAPUREISTA
Kaikki vastaajat, N=1027

%

 Mökkeilyn ikävin 
puoli suomalaisten 
mielestä ovat 
hyttyset ja muut 
ötökät: 89 % ei 
pidä niistä

 50 % suomalaista 
ei pidä mökki-
naapureista: 35–
49-vuotiaista 
miehistä peräti 59 
% on tätä mieltä

 42 % ei pidä 
muiden mökeillä 
vierailusta
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MÖKILLÄ TARVITTAVAT 
MUKAVUUDET



MÖKIN TÄRKEIMMÄT VARUSTEET OVAT SAUNA JA 
JÄÄKAAPPI
Kaikki vastaajat, N=1027
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KUINKA TÄRKEÄÄ ON, ETTÄ MÖKILLÄ ON SEURAAVAT 
MUKAVUUDET?
Kaikki vastaajat, N=1027

14

18

19

10

12

7

9

8

5

30

29

24

21

18

18

15

13

11

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Talviasuttavuus

Televisio

Suihku

Osapuilleen sama varustelutaso kuin kotona

Laajakaista internetyhteys

Ilmalämpöpumppu

Pyykinpesukone

Astianpesukone

Palju

Kuinka tärkeää on, että mökillä on seuraavat mukavuudet 2/2

Erittäin tärkeää Melko tärkeää
%



KUINKA TÄRKEÄÄ ON, ETTÄ MÖKILLÄ ON SEURAAVAT 
MUKAVUUDET?
Ikäluokittain, Erittäin tai melko tärkeää
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Astianpesukone

Palju %

Alle 30 v. 30-39 v. 40-49 v. 50-59 v. 60-69 v. 70+ v.

Laajakaistayhteyttä  
kaipaavat eniten 
nuoret alle 30-

vuotiaat ja yli 50-
vuotiaat

Nuoret 
kaipaavat 
hieman 

enemmän 
”luksusta” 

kuin 
vanhemmat



MÖKIN OMISTAMINEN JA 
KUSTANNUKSET



PALJONKO OLISIT VALMIS MAKSAMAAN OMASTA MÖKISTÄ?

Vastaajat, jotka olisivat valmiit maksamaan omasta mökistä, N=596

Enintään 20 000 €
11 %

20 001- 40 000 €
17 %

40 001 - 80 000 €
36 %

80 001 - 150 000€
22 %

150 001 - 250 000 €
10 %

250 001 € - 400 000 €
2 %

400 000 € tai enemmän
2 %

 Yli puolet 
suomalaisista, 58 %, 
olisi valmis 
maksamaan mökistä 
40 000–150 000 
euroa 



KENEN KANSSA OLISIT VALMIS OSTAMAAN YHTEISEN 
MÖKIN?
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%

 Vapaa-ajan asuntojen 
yhteisomistuksen ja 
lomaosakkeiden 
suosio on nousussa, 
mutta suurin osa 
haluaa silti omistaa 
mökin puolison kanssa 
tai yksin

 Omistus jaetaan 
selvästi mieluummin 
oman kuin puolison 
perheen kanssa



LISÄTIETOJA KYSELYSTÄ ANTAVAT 

Päivi Huttunen
• S-Pankin lainojen kehityspäällikkö 
• Asumisen ja koko elämän rahoittamisen

kommentaattori, joka tuntee suomalaisen kodinostajan 
sielunmaailman läpikotaisin.

• p. 045 152 0766, paivi.huttunen@s-pankki.fi
• Twitter: @HuttunenPaivi

Kaisa Pennanen
• S-Pankin viestintäpäällikkö
• p. 050 551 0058, kaisa.pennanen@s-pankki.fi
• Twitter: @KaisaPen

mailto:paivi.huttunen@s-pankki.fi
mailto:kaisa.pennanen@s-pankki.fi
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